

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 129 (5944)

СУББОТА, 27 октября 1984 г.

Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза

23 октября 1984 года состоялся очередной Пленум ЦК КПСС.

При открытии Пленума с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ К. У. Черненко.

Пленум рассмотрел вопрос «О долгосрочной программе мелиорации, повышении эффективности использования мелиорированных земель в целях устойчивого наращивания продовольственного фонда страны». С докладом по этому вопросу выступил член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ

Н. А. Тихонов.

В прениях приняли участие В. К. Гусев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, А. П. Ляшко — Председатель Совета Министров Украинской ССР, И. Б. Усманходжаев — первый секретарь ЦК Компартии Узбекистана, Н. А. Назарбаев — Председатель Совета Министров Казахской ССР, Н. Н. Слюнков — первый секретарь ЦК Компартии Белоруссии, Н. Д. Терещенко — председатель колхоза «Путь к коммунизму» Степновского района Ставропольского края, С. К. Гроссу — первый секретарь

КОЛХОЗНИКИ, РАБОТНИКИ СОВХОЗОВ! АКТИВНЕЕ ВНЕДРЯЙТЕ НАУЧНО ОБОСНОВАННУЮ СИСТЕМУ ЗЕМЛЕДЕЛИЯ! ШИРЕ ИСПОЛЬЗУЙТЕ МЕЛИОРАЦИЮ ДЛЯ ПОВЫШЕНИЯ УСТОЙЧИВОСТИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА!

УВЕЛИЧИВАЙТЕ ПРОИЗВОДСТВО ЗЕРНА, ТЕХНИЧЕСКИХ И ДРУГИХ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ КУЛЬТУР!

ВНИМАНИЕ И ЗАБОТУ — БУДУЩЕМУ УРОЖАЮ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

ЦК Компартии Молдавии, Н. Ф. Васильев — министр мелиорации и водного хозяйства СССР, Г. П. Разумовский — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС, В. П. Никонов — министр сельского хозяйства РСФСР, Н. Ф. Аксенов — первый секретарь Алтайского крайкома КПСС, П. П. Гришкявичус — первый секретарь ЦК Компартии Литвы.

По обсуждавшемуся вопросу Пленум ЦК КПСС принял постановление.

На этом Пленум закончил работу.

БОЕВАЯ ХОЗЯЙСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЗАДАЧА

С большим интересом труженики района знакомятся с материалами октябрьского Пленума ЦК КПСС, с речью Генерального секретаря ЦК КПСС

товарища К. У. Черненко и заявляют о своей решимости настойчиво бороться за наращивание продовольственного фонда страны.

Прямо в наш адрес

На октябрьском Пленуме ЦК КПСС, в речи на нем Генерального секретаря ЦК КПСС товарища К. У. Черненко поставлена боевая хозяйственно-политическая задача: «...свести к минимуму уязвимость сельского хозяйства от капризов погоды». Это вековая мечта хлебороба.

Что дает мелиорация мы убедились на собственном опыте. Орошаемый участок многолетних трав площадью в 112 гектаров в прошлом году дал по 40 центнеров сена с каждого гектара. И в этом сильно засушливом году с этого участка заготовили

2120 центнеров сена или по 19 центнеров с каждого гектара и, кроме того, скормлено скоту по 30 центнеров зеленой массы с гектара.

Прямо в наш адрес сказал на Пленуме товарищ К. У. Черненко: «Неотложное дело — приведение в порядок естественных кормовых угодий. Площади их, как известно, огромны. Просто невозможно переоценить резервы этой по сути неисчерпаемой кладовой естественного корма. За повышение продуктивности всех лугов и пастбищ надо браться безотлагательно, всеми силами и со всей настой-

чивостью».

Это для нас боевая задача. Ведь в совхозе почти 30 тысяч гектаров естественных лугов и пастбищ. И каждый гектар дает только по 1—2 центнера сена или по 3—4 центнера зеленой массы. Небольшие культурно-технические работы на этих площадях, внесение удобрений повышают урожайность трав в 2—3 раза.

Труженики совхоза горячо одобряют решение октябрьского Пленума ЦК КПСС и полны решимости внести достойный вклад в наращивание продовольственного фонда страны.

И. НОРЕЦ,
главный агроном Таланьинского совхоза.

24 октября состоялось очередное заседание совета районного агропромышленного объединения. На заседании рассмотрен вопрос «О состоянии и мерах по обеспечению сохранности социалистической и общественной собственности в предприятиях РАПО». С докладом по этому вопросу выступил председатель совета РАПО З. Н. Кадиков.

В принятом решении отмечено, что в колхозах, совхозах и других предприятиях агропромышленного объединения района имеются серьезные недостатки в обеспечении сохранности государственной и общественной собственности. Значительный ущерб экономике колхозов и совхозов наносится от падежа скота, хищения и порчи кормов, мелких краж материальных ценностей, безхозяйственного использования земли, горюче-смазочных материалов и других средств производства.

Только от падежа скота в 1983 году колхозам и совхозам нанесен ущерб около 900 тысяч рублей, а за 9 месяцев текущего года более 770 тысяч рублей. Особенно сильно подрывается экономика от гибели скота в колхозах «Новый путь», «Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата. Хайбуллинском, Матривском и Акъярском совхозах.

Во многих хозяйствах неудовлетворительно организована эксплуатация машинно-тракторного парка и другой техники. Из-за нарушения правил хранения, отсутствия планомерного технического ухода техника преждевременно выходит из строя, затрачиваются значительные средства на ее восстановление, а винов-

В совете РАПО

ные зачастую остаются безакзанными.

Много фактов разукрупнения техники, бесхозяйственного расходования горюче-смазочных материалов в колхозах имени Ленина, «Сакмар», «Красное знамя», Хайбуллинском и Акъярском совхозах.

Много недостатков в использовании земли. Большие участки остаются занятыми малопродуктивными посевами многолетних трав, погибшими лесопосадками.

Из-за неудовлетворительной организации разгрузки и хранения поступающих удобрений райобъединение «Сельхозхимия» терпит большие убытки, плохо выполняет свои договорные обязательства. Мало сдвигов в лучшую сторону во взаимоотношениях колхозов, совхозов, с райобъединениями «Сельхозтехника», «Сельхозэнерго» и заготовительными организациями. Сибайский мясокомбинат, Акъярский молочнозавод и его приемные пункты допускают факты обесцеления, искажения показателей качества продукции.

В подразделениях РАПО слабо поставлен контроль, бухгалтерский учет, ревизионная работа, охрана материальных ценностей. В борьбе с хищениями общественной собственности и безхозяйственностью отдельные хозяйственные руководители не в полной мере используют силу и возможности трудовых коллективов, не создается атмосфера нетерпимости, всеобщего осуждения во круг правонарушителей и расквитателей пародно-

го добра, не принимают меры по устранению причин и условий, способствующих хищениям и безхозяйственности.

В решении совета РАПО намечены меры по устранению замеченных недостатков.

На заседании совета РАПО заслушана информация председателя районного объединения «Сельхозэнерго» Б. Г. Павлова и директора Сибайских электрических сетей «Башкирэнерго» И. Т. Котова и принято решение «О мерах по улучшению электроснабжения колхозов и совхозов района в 1985—1990 годах».

Совет РАПО обязал руководителей колхозов и совхозов, районное объединение «Сельхозэнерго», Хайбуллинский участок электросетей «Башкирэнерго» устранить серьезные недостатки в использовании электроэнергии. В этих целях организовать планомерно-предупредительную систему технического обслуживания и ремонта линий электропередач, КТП, электросилового и других установок в колхозах и совхозах.

Подготовить в каждом колхозе и совхозе потребное количество специалистов высшей и средней квалификации для эксплуатации электрохозяйства.

Своевременно представлять заявки и необходимые исходные данные для изготовления проектно-сметной документации для выполнения электротехнических и строительно-монтажных работ.

Навести порядок в учете и расходовании электроэнергии в хозяйствах района.

В райкоме КПСС

Состоялся семинар-совещание

Вчера в зале заседаний райкома КПСС состоялся семинар-совещание с участием секретарей партийных организаций района и членов ревизионной комиссии районной партийной организации. С информацией по вопросам укрепления дисциплины коммунистов и улучшения уплаты членских партий-

ных взносов и отчетности по ним выступил инструктор-контролер финансово-хозяйственного отдела обкома КПСС тов. Сабирьянов Р. Х.

По некоторым вопросам организационно-партийной работы выступили председатель районного комитета народного контроля Р. Г. Худайбердин, заве-

дующий орготделом райкома КПСС С. С. Насыров, секретарь исполкома райсовета К. А. Талыкаев

На семинаре-совещании приняли участие и выступили заместитель заведующего финхозотделом обкома КПСС тов. Галяев Я. М., первый секретарь райкома КПСС тов. Якупов Г. Г.

ТВОИ ДЕЛА, КОМСОМОЛ!



ВЫПУСК
№ 6 (127)

С днем рождения, КОМСОМОЛ!

29 октября 1918 года была открыта первая страница славной истории нашего комсомола. В этот памятный день в Москве I Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи оформил коммунистическое движение молодежи. В 1924 году 12 июля по решению I съезда РКСМ на знамени комсомола появилось имя В. И. Ленина и с тех пор комсомол именуется Всесоюзным Ленинским Коммунистическим Союзом Молодежи.

Слово «комсомол» впервые прозвучало в далеком башкирском Зауралье — в Акъяре в октябре 1920 года, когда из 14 крестьянских парней создавалась комсомольская ячейка. Ее секретарем был Яхия Мифтахович Бухарбаев. Комсомольцы разъясняли населению советские законы, организовали библиотеку, помогали беднякам, вели воспитательную работу среди молодежи, оказывали помощь в коллективизации сельского хозяйства и ликвидации кулачества.

Большой путь прошел комсомол нашего района с того времени. Преодолевая все трудности, комсомол и молодежь всегда были в первых рядах за дело Коммунистической партии, за дело народа в годы коллективизации, в суровые годы войны, в восстановлении разрушенного народного хозяйства. Замечательных легенд достоин подвиг комсомола на бескрайних целинных просторах. В борьбе за подъем сельского хозяйства выросла и окрепла наша районная комсомольская организация.

Сейчас в 73 первичных комсомольских организациях насчитывается более 4200 комсомольцев или 66 процентов всей молодежи, занятой в народном хозяйстве района. Верные традициям старшего поколения, молодые труженики района встречают свой праздник большими трудовыми успехами.

Всегда в первых рядах победителей социалистического соревнования коллективы колхоза «Красный доброволец», Таналыкского совхоза, коллектив Таштумайской комсомольско-молодежной фермы, комсомольско-молодежная бригада Г. Акилова из Степного совхоза.

Высоких производственных показателей добились механизаторы комсомольцы Сергей Артамонов, Хайдар Юзеев из Таналыкского, Василий Махиборода из Маканского, Михаил Щипакин и Мидхат Хусаинов из Акъярского, Сергей Попов из Матраевского совхозов, Расуль Батыров из колхоза «Новый путь», Зайнетдин Бухарбаев и Расуль Тагиров из колхоза имени Фрунзе.

Ежедневно выполняет задание водитель колхоза «Красный доброволец», молодой коммунист Аниса Сыбулатова. За достижение высоких показателей в социалистическом соревновании занесена на Доску почета районной газеты доярка Таналыкского совхоза Гульсум Байзитова.

Предметом постоянной заботы комсомола является физкультурная и оборонно-массовая работа среди молодежи. Отважно отметить, что призванная в ряды Вооруженных Сил молодежь района добросовестно служит Отечеству, добивается высоких успехов в боевой и политической подготовке. Почти каждый третий военнослужащий района побывал в виде поощрения в отпусках или их родителями получены благодарственные письма от командований частей. Восемь воспитанников районной комсомольской организации удостоены правительственных наград за верное исполнение интернационального воинского долга.

Встречая день рождения Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, комсомольцы района выражают полную решимость проявить еще больше энтузиазма, энергии и творчества, чтобы со всем советским народом выполнить решения XXVI съезда КПСС и XIX съезда ВЛКСМ, достойно отметить 40-летие Победы и внести вклад в фонд проведения XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

А. АБДУЛЬМЕНОВ,
первый секретарь райкома ВЛКСМ.

Цифры и факты

- Комсомол Страны Советов объединяет 42 млн. человек.
- В Верховный Совет СССР одиннадцатого созыва избрано 225 членов ВЛКСМ.
- 9,5 млн. членов ВЛКСМ находятся на выборной комсомольской работе, около 5 млн. молодых людей — в отрядах и штабах «Комсомольского прожектора», 420

тыс. человек — в лекторских группах комитетов комсомола.

- В руководящих органах профсоюзных и других общественных организаций занято свыше 2 млн. комсомольцев.

- Около 5 млн. молодых людей ежегодно получают среднее образование, при этом 1,3 млн. — без отрыва от производства.

- Слушателями системы комсомольской политической учебы являются 10 млн. молодых тружеников.

ВАСИЛИИ МАХИБОРОДА перек своей профессии, земле, на которой вырос и продолжает трудиться. С детских лет Василий познал самый широко распространенный и так необходимый на селе труд механизатора.

До призыва в ряды Советской Армии, после окончания Маканской средней школы, не задумываясь, сел он за рычаги трактора.



Комсомолка Савия Аскарлова работает дояркой в Б.-Арслангуловской бригаде колхоза «Сакмар». Она ударник коммунистического труда, неоднократно завоевывала первенство в социалистическом соревновании. И в настоящее время С. Аскарлова идет в числе передовиков. За девять месяцев Савия надоила от каждой коровы по 2350 килограммов молока.

НА СНИМКЕ: С. Аскарлова.

Фото В. УСМАНОВА.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В КОМСОМОЛЕ

Производственные показатели являются большим критерием оценки деятельности комсомольской организации. А комсомольцы и молодежь совхоза «Степной» составляют большую силу в коллективе.

Весной этого года растениеводство в совхозе полностью было переведено на коллективный подряд. Одну из бригад комсомольско-молодежную, возглавил кавалер знака ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» член комсомитета Гарифьян Акилов. В социалистическом соревновании бригада по итогам весенних полевых работ заняла в районе призовое место.

Пример самоотвержен-

ДА ЗДРАВСТВУЕТ ЛЕНИНСКИЙ КОМСОМОЛ — БОЕВОЙ ПОМОЩНИК И НАДЕЖНЫЙ РЕЗЕРВ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, ПЕРЕДОВОЙ ОТРЯД МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 67-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

С любовью к земле

Перед ним не стояла проблема выбора профессии, это решалось еще тогда, когда Василий не раз ездил вместе с отцом в одной кабине.

После демобилизации со срочной службы руководители совхоза доверили ему новый мощный трактор К-700. Не подвел Василий, оправдал дове-

рие. Из года в год добивается высоких производственных показателей.

Ударным трудом встречает он день рождения комсомола. Вспахал зяби на площади 855 гектаров, ежедневную норму выполнял на 180—190 процентов.

И. РЫСИМБЕТОВ.

Пример отцов — сыновьям

Воспитание молодежи на боевых и трудовых традициях занимает важное место в работе комсомольской организации колхоза имени Калининна. В сельском Доме культуры провели вечер встречи ветеранов войны и труда с молодежью в честь дня рождения комсомола и 40-летия Победы.

Секретарь комсомольской организации колхоза З. Рязов приглашает участников вечера в торжественно и красочно оформленный зал и открывает вечер. В своем выступлении он остановился на добрых делах комсомольцев и молодежи в колхозном производстве, достигнутых успехах ко дню славной даты.

Ветераны войны и труда Г. Баймураши и Н. Рязов поделились с молодежью своими боевыми воспоминаниями, говорили о необходимости трудовой закалки молодежи. Душевно и как приказ родителей прозвучали выступления ветеранов труда С. Тусняковой и Ф. Габбасовой в адрес призывающихся в ряды Советской Армии. Шестого сына провожает на службу Фатима Габбасова. Остальные пятеро, отслужив свой срок, трудятся в родном колхозе.

В честь участников вечера были исполнены песни на революционные и комсомольские темы. Присутствующие остались довольными вечером и поблагодарили его организаторов.

С. БАЙМУРЗИН,
директор СДК.

ВОЖАК

Всообщим признанием пользуется среди учащихся Буриблевской средней школы ученица 9«б» класса, секретарь комсомольской организации Лена Сударчикова.

Лена добрая, отзывчивая и общительная с товарищами, принципиальная, за это и уважают ее в школе. В свое время была председателем совета отряда, а затем два года — заместителем председателя совета дружины, где выполняла большую работу. Эта привычка — быть в гуще всех школьных событий — сохранилась в ней и сейчас.

В 7 классе вступила она в члены ВЛКСМ. Ребята единодушно выбрали ее в состав комсомитета, а в этом году комсомольцы избрали секретарем комсомольской организации школы.

Требовательность к себе и другим, четкость и последовательность в работе, инициатива и творчество — вот основные черты, присущие Лене Сударчиковой. Под ее руководством систематически и содержательно проходят заседания комитета. Она требует от всех комсомольских групп выполнения принятых ранее решений. Все комсомольцы школы включились в настоящее время в проведение Всесоюзного Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь».

Под руководством школьного секретаря комсомольцы являются инициаторами многих хороших и добрых дел. Сейчас все пионерские отряды и комсомольские группы включились в соревнование «40-летию Победы в Великой Отечественной войне — 40 ударных недель», где ведущую роль в организации и подведении итогов занимает вождь школьной комсомольской организации.

Комсомольцы школы оказали большое доверие, назвав ее фамилию в числе первых делегатов на районную комсомольскую конференцию.

В день рождения Ленинского комсомола хочется пожелать Лене, как и многим другим ее сверстникам, дальнейших успехов в учебе и так же достойно нести почетное и ответственное звание комсомольского вожака, всегда и всюду сохранять активную жизненную позицию.

Р. АРЦЫБАСОВА,
организатор внеклассной работы.

Молодежь — большая сила в коллективе

ного труда показала комсомольско-молодежная бригада при вспашке зяби. Молодые пахари не хотели отставать от своих старших товарищей — наставников опытных механизаторов А. Тургаева и К. Рахметова. Комсомольцы М. Тургаев, Ш. Ишемгулов, Р. Кунакасов и А. Камалетдинов добились высоких показателей в полевых работах.

В совхозе животноводство остается трудным участком. Этим участком комитет комсомола занимается слабо. Например, в свиноводстве нет ни одного комсомольца и молодежи. Эта перспективная отрасль животноводства ждет помощи от молодежи.

На комсомольском собрании было отмечено, что комсомитет проделал определенную работу по организации культурного досуга молодежи. Проводили вечера отдыха, «голубые огоньки», осенний бал и т. д. Организовали дважды молодежные субботники по благоустройству спортплощадки.

В совхозе любят и занимаются молодежь спортом. Особенно развиты такие виды, как футбол, волейбол и лыжный спорт. Спортивные мероприятия сплачивают, укрепляют дружбу в коллективе, работается после них вдохновенно, с новой энергией, уменьшается число прогульщиков и нарушителей трудовой и общественной

дисциплины.

Участники собрания обратили внимание на учебу молодежи в вечерней школе, говорили об упорядочении уплаты членских взносов, об улучшении работы Дома культуры и художественной самодеятельности. Решили работу комсомольской организации вести в тесном контакте с общественными организациями, аэрамылетней школой и другими учреждениями.

Собрание обязало новоизбранный состав комитета комсомола, его секретаря Р. Ишемгулова поднимать комсомольскую работу на новый уровень.

З. КУТЛУШИН,
секретарь райкома ВЛКСМ.

Сегодня проходит IX районная конференция профсоюза работников сельского хозяйства

В подборке материалов — рассказы о ее делегатах

НАШИ ДЕЛЕГАТЫ

В ПРОФСОЮЗНОЙ организации ордена Ленина Матраевского совхоза более 1200 членов профсоюза. Они объединены в десяти цеховых профсоюзных организациях и десяти профгруппах. В сентябре и октябре во всех отделениях, цехах и профгруппах организовано прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания. В прениях по отчетным докладом профкомов и профгруппировок выступило около 150 человек.

Члены профсоюза вскрыли недостатки в профсоюзной работе, в организации социалистического соревнования, труда и отдыха труженников совхоза и наметили пути их устранения.

В состав цеховых профкомов и профгруппировок избрано 58 человек. Это передовые рабочие, инженеры-технические работники, активно участвующие в общественной работе. Среди них 20 членов КПСС, 18 женщин, 38 человек со средним и высшим образованием.

В работе сегодняшней районной профсоюзной конференции работников сельского хозяйства принимают участие 23 делегата от профсоюзной организации Матраевского совхоза. Это передовые механизаторы и животноводы, работники культуры и детсада, профсоюзные активисты, своим

добросовестным трудом и активной общественной работой заслужившие доверие, почет и уважение коллективе совхоза.

Среди делегатов 8 женщин, семь механизаторов и семь работников животноводства, 11 — избранные в состав профсоюзных комитетов. В составе делегатов кавалер ордена Ленина ч Трудового Красного Знамени, член профкома отделения, передовой чабан совхоза Набулла Исмагилович Нигаматов, передовые доярки совхоза, члены профкомов отделен и п Алифа Абдуллова Мударисова, Любовь Петровна Бородина, Нина

Михайловна Козлова, кавалеры ордена Трудовой славы третьей и второй степеней, передовые механизаторы совхоза Фарит Князягадеевич Нигаматов и Виктор Иванович Мармышев, лучший агитатор, директор Алибаевского СЛК Валентина Михайловна Мирошник, заслуженный агроном Банкирской АССР, кавалер орденов Октябрьской революции и Трудового Красного Знамени, управляющий отделением совхоза Кузьма Михайлович Казаков и другие. Все они достойные представители коллектива и профсоюзной организации совхоза.

Н. КАРИМОВ,
председатель профкома ордена Ленина Матраевского совхоза.



30 лет трудится на Тавальжской земле в Гаделевском отделении Каипов Фуат Саляхович, и все эти годы он посвятил механизаторскому делу.

В 1954 году сел Фуат Саляхович впервые на трактор. Как и многие его сверстники, принимал участие в подтяжке целинных и залежных земель. На всю жизнь запомнит Фуат Саляхович трактор ДТ-54, на котором ему пришлось трудиться в те годы. И в течении многих лет работы старейший и опытный тракторист уверенно сидит за рычагами мощного Т-150.

По 1,5—2 нормы ежедневно выполнял Ф. С. Каипов на подтяжке зяби в нынешнем году. Был премирован за экономною запасных частей.

За свой долгий и добросовестный труд Ф. С. Каипов награжден орденом Трудового Красного Знамени, орденами Трудовой славы II, III степеней, медалями «За освоение целинных земель» и «За трудовое отличие».

НА СНИМКЕ: Ф. С. Каипов.

Фото В. УСМАНОВА.

Четверть века в животноводстве

Достоиную кандидатуру выбрали в колхозе «Красный доброволец» на IX районную профсоюзную конференцию работников сельского хозяйства. Валентина Тимофеевна Щербаква — опытная работница животноводства. Весь свой трудовой стаж, более четверти века, она посвятила работе с животными. С пятнадцати лет Валентина Тимофеевна начала доить коров. В ту пору доили вручную, она сразу взяла группу из 12 коров и, как опытные доярки, стала самостоятельно их обслуживать. В первое время были конечно трудности. Но не жаловалась она никому, да стыдно было и не хотелось унижаться перед своими подругами, с которыми вместе пришла на ферму. Год от года крепили пальцы и

руки, накопился опыт, втянулась в работу. Незаметно прошли так 9 лет. На ферме Валентина Тимофеевна всегда с любовью смотрела на маленьких телят. Они либо бойко прыгали в своих клетках, либо, как бесхвостые, взирали, ожидая помощи от людей.

Долго не думая, Валентина решила идти телятницей. К тому времени прошло около двадцати лет. Сейчас В. Щербаква опытная телятница, животновод I класса.

В ее профилакторной группе количество телят доходит до 100 голов. Со второго дня рождения выхаживает Валентина Тимофеевна каждого теленка, отдавая весь свой опыт, поэтому они растут крепкими и здоровыми. Еще не было случая падежа телят в ее группе. Да и нельзя

такого допускать, это брак в работе. А. В. Щербаква не терпит некачественной работы. Она привыкла сдавать продукцию, как говорят, с первого предъявления. Иначе не к лицу депутату районного Совета народных депутатов.

Привасы получает Валентина Тимофеевна стабильные. Ее обязательство: получить до 700 граммов среднесуточного привеса за год от каждой головы. К определенному рубежу она идет уверенно. Этому есть все основания: созданы хорошие условия труда, в телятнике смонтирован в этом году электрообогреваемый пол, корма в достатке и в приложение ко всему — старательный, добросовестный труд животновода В. Щербаквой.

Нелегко труд телятнич-

цы. Надо утром угадывать каждого своего питомца. Знать чего хочет. В сутки нужно три раза кормить, поить, убирать место, и это повторяется ежедневно зимой и летом, часто даже без отдыха. Но Валентина Тимофеевна со своими обязательствами справляется легко. Она работает очень увлеченно и чезаметно проходит период содержания телят в профилакторной группе.

И вот, уже выхожена группа и сдана на откорм, перед набором новорожденных телят можно немного передохнуть. Да, на такой отдых она имеет право. И в этой маленькой передышке между долгорным трудом, перед долгим зимовкой скота, В. Щербаква принимает участие в работе районной профсоюзной конференции работников сельского хозяйства.

Ф. ТАНАТАРОВ.

сказала нам вот что:

— Приехали мы с Альшеевского района, сразу, как Зуфар вернулся с армии. До армии работал ветфельдшером. Правится нам здесь. И люди хорошие. И все условия для семейной жизни тут есть.

Тут лицо Альфии озарилось открытой счастливой улыбкой. И действительно, чистенькая, уютная квартирка молодой четы говорила сама за себя... Хорошо живут в этом доме... Счастье, совет да любовь, как говорится, царят здесь.

Хочется пожелать Зуфару дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, семейного благополучия. Впереди у него долгая трудовая биография. И кто знает, может быть, вскоре снова услышим мы о трудовых успехах молодого рабочего. Когда рядом с нами работают такие вот, на первый взгляд неприметные, обычные, но просто с высоким сознанием рабочего долга люди, как Валеев, можно быть уверенным, в том, что любая задача будет успешно выполнена!

Р. КАЛИМУЛЛИНА.

Доверие товарищей

МОЛОДОЙ СЛЕСАРЬ станции техобслуживания автомашин РО «Сельхозтехника» Зуфар Мажитович Валеев удостоен доверием товарищей по работе быть одним из делегатов предстоящей районной конференции профсоюза работников сельского хозяйства. И не случайно...

Встретились мы с ним его товарищами на месте работы. Исключительно положительные отзывы звучали в адрес Зуфара и как о хорошем, добросовестном работнике, и как просто о человеке большой души.

Начальник СТО-АВТО Н. Х. Ишемгулов характеризовал З. Валеева как человека своего дела. Все, за что не возьмется Зуфар, делается качественно, надежно.

— Работает он у нас с 1979 года, — вспоминает Назиф Харисович, — Был сначала слесарем агрегатного цеха, затем переведен в шлифовальный цех. Ни одного нарекания, замечания по трудовой дисциплине с нашей стороны не было. З. Валеев ежемесячно выполняет и перевыполняет план. Недавно его фото помещено на Доске почета. На итоговом собрании года от администрации, профкома «Сельхозтехники» за

добросовестный труд З. Валееву ежегодно объявляется благодарность.

Человек он трудолюбивый, деловой. На субботах, воскресеньях и прочих подобных мероприятиях Зуфар всегда активный участник. По характеру уравновешенный, приветливый, скромный. Но когда дело требует — выступит и на собрании, а то и просто подойдет к руководителю.

Ну хотя бы такой пример: раньше, предназначенные для ремонта агрегаты автомашин принимали на контрольный осмотр инженеры-технологи. Ремонт ждал непосредственно занятые, как правило, слесари. Вот Зуфар как-то и выступил с предложением пересмотреть это положение. Чего греха таить, порой по недомотру инженеров-технологов поступали агрегаты в руки слесаря грязными. Слесарь вынужден чистить их сам, то есть терять драгоценное время, отпущенное на ремонт. На собрании постановили, что отныне принимать на контрольный осмотр предназначенный для ремонта агрегат бу-

дет сам З. Валеев, ибо именно слесарь заинтересован в его удовлетворенном состоянии. Незначительная деталь? Но не это ли принципиальность, высокая ответственность за вверенное дело? И люди, что работают рядом, конечно же, замечают все.

Во время нашего разговора вошел молодой парень. Это Байгужин Фиркат. Поинтересовались его мнением, как одного из товарищей Зуфара по работе.

— Прекрасный парень! Трудолюбивый, с ответственностью относится ко всему. Да хотя бы к слову! Недавно разбилось стекло в цехе. Кто первый заметит? Зуфар! Сам предложит испрванть предложение, да еще тебя позовет помочь. И вообще... Ребята его уважают. Это не только мое мнение, спросите любого.

Шла я в окружении группы малышей детского сада п. Садовый, что возвращалась с прогулки. Они дружно проводили до дверей, показали где работает жена Зуфара Валеева — Альфия Тимурьяновна.

Улыбчивая, приветливая Альфия коротко рас-

РАСЧЕТ—ХОЗЯЙСКИЙ В деле заинтересован каждый

Практически на той же кормовой базе и без увеличения численности животных в колхозе «Дружба» Кувадынского района Оренбуржья сумели добиться роста продуктивности молочного стада. Секрет успеха — в хозяйственной организации труда. Коренным образом изменилось отношение людей к порученному делу, повысилось качество работы каждого члена коллектива.

Первыми такую перемену заметили специалисты, проводившие занятия в экономическом кружке. Обычно после лекции слушатели не задавали вопроса, спешили подма. А тут на очередном занятии (было это после перехода на коллективный подряд) от вопросов не было отбоя. Особенно интересовались животноводы себестоимостью продукции, спрашивали о путях ее снижения. От работников ферм скоро стали поступать и предложения по лучшей организации труда. Вот одно из них. Обычно учетчик каждый день замерял количество молока и проставлял цифру против фамилии доярки. В конце месяца подводился итог, начислялся заработок в соответствии с полученной продукцией. Доярка стремилась к индивидуальному успеху, дела подруг ее мало интересовали. Сейчас с помощью эко-

номиста работницы фермы ввели новый порядок. Доярка получает ежемесячный аванс в 110 рублей, остальное — по итогам всего года.

Отныне каждый рубль затрат обговаривается коллективно. До последнего времени подвоз доярок на ферму и обратно на колхозном автобусе ни у кого не вызывал возражения. «Хорошо, да накладно», — рассудили животноводы. Ведь заработок шофера, стоимость горячего заносится на счет фермы. По просьбе доярок правление колхоза приобрело для них велосипеды. Экономист подсчитал, что эти затраты окупятся за год. Довольна таким исходом дела и фельдшер: велосипедные поездки укрепляют здоровье.

А вот еще один штрих. Раньше ветеринар брал со склада медикаменты в любом количестве: не пригодятся — пусть пропадают, на зароботке ведь не отражается. Сейчас специалисты заинтересованы в экономии. А потому ветврач выписывает те медикаменты, которые необходимы. Мелочь? Но на таких мелочей складывается большая экономия. Тому подтверждение — черемухи, происшедшие в колхозе «Дружба».

В. ШИРЯЕВ,
кор. ТАСС,

Оренбург.

Завтра — День работников автомобильного транспорта

ВЫПОЛНЯЯ ответственные задачи

Автомобильный транспорт представляет собой важнейшее звено в единой транспортной системе страны. Его народнохозяйственная значимость подтверждается тем, что им доставляется свыше 80 процентов грузов, перевозимых всеми видами транспорта.

Большое значение имеет автомобильный транспорт и для нашего района, так как все грузы доставляются или вывозятся за пределы района автомобилями. Часть этого груза, а также пассажирские перевозки, осуществляет Самарское автотранспортное предприятие.

Наступающий праздник — День работников автомобильного транспорта — коллектив встречает определенными успехами в труде. Претворяя в жизнь решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) и февральского (1984 г.) Пленумов ЦК КПСС, развернуты соревнования по досрочному выполнению заданий текущего года и вятских социалистических обязательств. В бригадах широкое развитие творческой инициативы в сочетании с проводимыми мерами по укреплению трудовой дисциплины и организованности явилось основой для выполнения планов за 9 месяцев по грузовым и пассажирским перевозкам.

Успешно справились с высокими обязательствами и выполнили план одиннадцатой пятилетки 10 водителей. Это водители автобуса В. П. Костычев, В. А. Попов, В. В. Труханов, А. С. Попов, грузовых автомобилей В. С. Редиг, Е. А. Шубин. Выполнили план 4-х лет пятилетки 23 водителя.

Среди них водители грузовых автомашин А. В. Кобзев, Ф. М. Аликбаев, В. Т. Гаврилов, В. Е. Анисимов, водители автобусов Н. Я. Шитов, Ф. С. Тарасов, В. П. Шинков и другие. Досрочно выполнили годовой план этого года 15 водителей. Хорошо трудятся водители грузовых автомашин В. И. Моршанский, А. П. Новокшинов, сделавшие по 25 тысяч тонна-километров с начала года.

Большые и ответственные задачи, стоящие перед автомобилистами Самарского АТП по улучшению обслуживания народного хозяйства и населения района, требуют от руководства предприятия, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, всех работников более энергичного и последовательного внедрения в производство передового опыта, всего нового и прогрессивного. Однако не внедрен еще на нашем предприятии метод бригадного подряда. Мало работаем с бригадами, плохая производственная база и техническое оснащение, необходимо строить жилые дома.

В данное время важнейшей задачей коллектива является поднять производительность труда, увеличить выпуск автобусов и грузовых автомобилей на линию. Необходимо полное удовлетворять население района в пассажирских перевозках, совхозам района помочь с завозом кормов для проведения успешной зимовки скота и выполнения планов 1984 года.

Р. ЮЛАМАНОВ,
директор АТП.

План четырех лет выполнил досрочно



После окончания Баймакской автошколы Фарит Аликбаев вернулся в родные края. Устроился шофером в Самарское автотранспортное предприятие и с тех пор, вот уже 13 лет не изменяет своей профессии.

Шофер второго класса водит ЗИЛ-130, возит различные грузы,

в основном — строительные материалы. План транспортных работ в тонна-километрах Фарит Мустафьевич выполняет ежемесячно на 100 процентов, а план четырех лет им выполнен уже в августе этого года.

НА СНИМКЕ: Ф. М. Аликбаев.
Фото В. УСМАНОВА.

В странах социализма

Профессия — сталевар

УЛАН - БАТОР. В интернациональном коллективе горно-обогатительного комбината «Эрдэнэт» трудятся представители десятков профессий. К ним добавилась еще одна — сталевар.

Процесс переработки медной руды, ее измельчения в тончайший порошок требует больших механических усилий. Многие металлические детали при этом быстро изнашиваются. Для своевременной их замены и понадобилось организовать на предприятии литейное производство.

У нас в цехе установлены три электропечи, — рассказывает молодой металлург Ц. Тумурбаатор. — Варим до десят-

ка различных марок стали, в том числе легированные. Освоить сложную специальность черным энгельским сталеварам помогли советские друзья. Например, мой наставник, Борис Карлов научил меня, как вести скоростную плавку, добиваться экономии материалов, электроэнергии. У чего же начинали свой путь к профессии нынешние мастера — Бадарч и Авирмид, выпускники Уральского политехнического института.

Молодой коллектив сталеваров-ударников ча ударной вахте — соревнуется за достойную встречу 60-летия со дня провозглашения МНР.

Водными трассами

БЕРЛИН. На реках и каналах ГДР можно увидеть баржи, перевозящие стальные панели, перекрытия, ячеи санузлов. Прежде такие детали транспортировались по шоссе на дорогах. Но подсчеты показали, что перевозка водой обходится дешевле.

Домостроительный ком-

бинат, речники и автотранспортные предприятия округа Франк-фурт-на-Одере несколько лет назад создали единую транспортную артерию, которая себя полностью оправдывает. Этот опыт успешно используется в округах Нойбранденбург, Магдебург, Потсдам.

Растут города

СОФИЯ. Указом Государственного совета НРБ девять населенных пунктов в разных концах страны — Борово, Брусарци, Бяла, Главница, Обзор, Опака, Сеново, Суворово и Швачево — обрели городской статус.

За годы народной власти доля сельского населения в Болгарии сократилась с восьмидесяти до неполных сорока процентов, количество городов увеличилось со 104 до 237.

(ТАСС).



40 лет назад Чехословацкая приграничная деревня Калинов стала первым населенным пунктом Чехословакии, освобожденным Советской Армией от фашистских оккупантов. Память о тех днях и сейчас бережно хранят жители Калинова.

НА СНИМКЕ: юные пионеры Калинова беседуют с Ондреем Сужке —главой первого муниципалитета, созданного на освобожденной чехословацкой земле.

Телефото ЧТК — ТАСС.

**Редактор
Ф. Д. МУХАМЕТОВ.**

Администрация, профсоюзная, комсомольская организации производственного управления жилищно-коммунального хозяйства выражают глубокое соболезнование Дамиру и Ямиле Татлыбаевым, родным и близким по поводу кончины отца
ТАТЛЫБАЕВА
Байкала Хусановича

Пример показывают передовые коллективы

Стремясь достойно встретить 67-летие Великой Октябрьской социалистической революции XI съезд потребительской кооперации СССР, кооператоры района проводят значительную работу по торговому обслуживанию населения. За 9 месяцев продано товаров народного потребления на 14 миллионов 69 тысяч рублей. Сверх плана продано их на 329 тысяч рублей. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года розничный товарооборот возрос на 5,2 процента.

План оборота предприятий общественного питания (заведующая А. А. Мацкевич) выполнен на 129,2 процента, в том числе по реализации собственной продукции — на 112,8 процента.

Хороших успехов в торговом обслужива-

нии населения добивается коллектив «Кооппродукты» (И. А. Сайпанов). Коллектив выполнил план розничного товарооборота на 119,1 процента, сверх плана продано продовольственных товаров на 142,5 тысячи рублей. Ассортимент товаров в продовольственных магазинах районного центра несколько расширился.

План продажи товаров выполнили коллективы Абишевского (В. А. Илимбетов) торгового предприятия на 114,5 процента, Целинного (Г. Г. Рахимгулов) — на 108 процентов, Новозирганского (Р. А. Каипова) — на 102,6 процента, Галиахметовского (У. У. Ураков) — на 101 процент.

Но наряду с успехами есть много и недостатков, фактов невыполнения намеченных

задач. Так, не выполняются план розничного товарооборота и остались в долгу перед покупателями коллективы Антинганского, Татыр-Узякского (А. Ф. Бикбаев), Подольского (А. М. Габитов), Матраевского (А. А. Гайнуллин) торговых предприятий и коопунивермага (И. Н. Каипов). Эти кооперативные предприятия недопродали населению товаров на 140 тысяч рублей. Более 50 процентов магазинов не выполняют план.

Причина невыполнения плана в том, что не обеспечивается бесперебойное снабжение населения товарами первой необходимости и массового спроса. Завоз товаров в магазины производится неритмично. Из-за вынужденных поездок завозов за товарами на длитель-

ное время закрываются магазины. Затягиваются сроки проведения инвентаризации ценностей в магазинах. Нередко наблюдаются нарушения их режима работы.

На прошедшем заседании правления райпо был обсужден этот вопрос. На нем подведены итоги районного конкурса по перевыполнению плана товарооборота. За досрочное выполнение плана с дополнительным заданием руководители «Кооппродукты», Абишевского, Галиахметовского и Целинного торговых предприятий награждены денежными премиями.

В настоящее время кооператоры соревнуются за повышение культуры торговли, успешное выполнение доведенных планов.

А. АККУЖИН,
селькор.